

吸引外商投资 带动人员就业

长清“园博经济”初显端倪

本报济南讯 (记者王德贞 通讯员王新勇 徐广玉)近日,由台商张勇投资2000万元,在园博园修建的园博缘商务宾馆已经装修完毕,将于7月底开门纳客。不仅是园博缘商务宾馆,园博园在长清举办吸引了全球人的目光,“园博经济”已在长清初显端倪。今年4月,长清区西李村成为园博园苗木供应商,签订苗木订单7200万元,群众增收

1600万元;坐落于园博园西邻的银东餐饮生态园,以绿色、生态、观光、休闲为经营特色,赢得八方客人纷至沓来,自年初开张以来,日接待游客近千人。与此同时,双泉书堂峪樱桃节、张夏万亩杏花节、万亩玉杏采摘节等农业观光游也借势升温,为群众带来真真切切的实惠。

“借势园博会,力促大发展”早已在长清区干部群众中形

成共识。他们借势园博会实施的“园区带动”战略,建设了齐鲁文化产业园、大学科技园动漫产业基地、五峰山旅游度假区等,为产业发展集聚政策、人才、信息等优势,推动各类经济实现专业化、规模化、产业化发展。不仅如此,他们还通过实施“借势园博促创业”行动,积极营造创业浓厚氛围,组织有创业愿望和创业能力的大中专毕业生、城镇

失业人员、农村富余劳动力参加创业培训,为创业者提供小额贷款、创业信息等服务,通过成功创业,带动更多就业。刚毕业的大学生李维,在长清区齐鲁文化产业院内开了一家工艺品商店,经营木鱼石、竹雕等特色工艺品。她说:第七届园博会在济南长清举办,外地游客将会齐聚长清,对营销山东特色产品来说是一个很好的商机。

东营一出租车司机反映

出租车没换脚垫挨罚

手机号为1346XXXXXXX的读者:我是东营的出租车司机,今年我们这里《营运证》审验,脚垫统一要求新的。我原来用的脚垫不烂不破,又擦洗得干干净净,可却被交通局罚了一百元钱,我感觉不合理。

青岛一读者建议

举报治理无良信贷员

手机号为1321XXXXXXX的读者:现在贷款难,不少农民在贷款过程中都受到信贷员的吃拿卡要。希望在营业厅挂个举报箱,以震慑无良信贷员。

平原县前曹镇北油坊村村民反映

自来水迟迟不开工

手机号为1500XXXXXXX的读者:我是平原县前曹镇北油坊村村民,我村周围村庄均安装了自来水,并将于近几日送水。我村部分村民也早已交了安装费,却迟迟不开工,请有关部门督促,让我们也早日吃上自来水。

短信民声

说心话 传身边事 发送短信至 106287871707

短信仅代表个人观点 请有关部门积极反馈

广泛宣传新《条例》

为大力宣传国家新颁布实施的《流动人口计划生育工作条例》,唱响依法管理流动人口计划生育主旋律,广饶县广饶镇把今年6月份确立为《条例》集中宣传月,通过一个月的集中宣传,在全镇营造了一个学习宣传和贯彻《条例》的浓厚氛围,进一步促进了全镇计生工作的开展。

(侯向斌 刘星仁)

章丘信用联社创建和谐班子

一是加强学习,注重对各级领导班子的培养教育和培训工作,加强中层干部在法律法规、管理等方面业务知识的学习和更新,促进个人综合素质提高。

二是以执行力建设为重点,选拔“思想观念新、业务水平高、执行能力强、工作作风硬”的人才到重要岗位上,切实提高执行效率。

三是坚持德才兼备、能干事的用人标准,促进班子团结协作。

四是严格监督考核。坚持半年和年终班子考核制度,做到组织考核、群众评议与职代会民主测评相结合,对领导班子成员德、能、勤、绩、廉进行全面综合考评。

(丁淑正)

专业合作拓市场 品牌效益引订单

沾化3万吨西瓜贴上商标热销

本报沾化讯 (记者花宇 通讯员花培)这几天,沾化县泊头镇芦洼村老穆的十几亩西瓜喜获丰收。与往年不同,今年老穆摘下的西瓜并没有急着去卖,而是贴上商标,被客商高价预收了。老穆说:“以前卖瓜很困难,今年加入合作社后,西瓜没熟就有买主了,贴上商标卖,

每斤多卖1毛钱肯定没问题!”泊头镇东南部土壤极宜种植西瓜,且品质上乘。今年,在镇政府的扶持下,瓜农们成立了沾化县泊头西瓜专业合作社,入社瓜农达700多户,瓜园1万亩。合作社提供种苗和技术服务等指导,组织有西瓜种植专长的技术人员,深入到

田间搞好服务,利用远程教育等手段,实现统一生产、统一管理、统一经营。

今年6月份,合作社申请注册了“暑来爽”商标,并成功打入超市,每斤能多卖2毛多,每亩西瓜能多收入600多元。据悉,合作社的西瓜总产量可达3万吨,通过专业合作社运作,全部贴上商标出售,市场前景十分可观。连日来,从浙江、江苏等地到泊头镇考察西瓜的客商一拨接一拨,签订的收购合同一个接一个,瓜农们不出家门就把西瓜销售一空。

本报嘉祥讯 (通讯员士新 佩见)嘉祥县梁宝寺镇计生办在计生工作中强化措施,创新思路,注重联动协调,联合镇综治办、民政办等单位实施了“四大源头”抓计生,严格从“根”抓起,落实政策惠民,取得了实实在在的成效,去年晚婚率、晚育率、统计合格率均达100%。

该镇一是抓住宣传的源头。在全镇未婚和已婚妇女中广泛宣传计

梁宝寺镇“平安计生”抓源头

生政策,做好村内大喇叭每周宣传一次,组织专人放映小队,巡回播放VCD宣教片,同时,该镇加强人口大院等阵地建设,对育龄妇女进行计生政策和法律、法规宣传,做到宣传有声、有形、有彩。二是抓住检查的源头。在日常检查中,

确保各村育龄妇女全部进站检查,检查中要求已婚育龄妇女按指纹仪辅助检测等方法措施,杜绝弄虚作假现象。三是抓住责任的源头。严格计生办制订了严格奖惩制度,严格落实各村支书、计生专干主任和查访员的责任,督促他们充分履行

计生职责,对之制定严格的奖惩制度,还对定点检查医院实施监控措施,防止个别人员的关系户、走门子。四是抓住奖励的源头。严格落实上级的奖励政策,让所有的遵纪守法计生户享受到一系列实惠,该镇对计生户中学生的学生落实加分政策,同时对计生困难户进行定期不定期的走访慰问活动,让他们感受党和政府的温暖。

多种形式庆“世界人口日”

近日,成武县天宫镇计生办以“关注计生家庭,促进妇女创业发展”为主题,通过召开座谈会,设立咨询服务台、散发宣传单、开办讲座等形式,开展了丰富多彩的“世界人口日”宣传活动,收到良好效果。(杜雪荣)

柳埠镇开展世界人口日宣传活动

世界人口日期间,济南历城区柳埠镇举行了以“关注计划生育家庭,保障育龄妇女身心健康”为主题的宣传活动。通过计生服务义诊、悬挂宣传横幅等多种形式进行宣传,设立计划生育咨询台和药具免费发放处,设专人解答优生优育、生殖健康、政策法规、流动人口管理条例等问题。此次宣传活动,共为育龄群众服务500余人次,解答群众咨询达100余人次。(孙永贤)

争当“科技媳妇”

临沂河东区汤头街道计生办在妇女中开展了讲文明树新风、学科技比致富,争当“好媳妇”活动,引导妇女发展投资少、风险小、周期短、见效快的致富项目,在留守妇女中掀起了先富带后生娃,少生快富奔小康的热潮。(王春雷)

开展世界人口日集中宣传活动

近日,嘉祥县仲山乡组织宣传彩车,巡回全乡所有行政村进行了集中宣传。为做好这次宣传,彩车喷写有关世界人口日等方面的车体标语,播放计生优质服务活动录音,发放明白纸等,收到良好效果。(汤现印 武传崇)

服务社会 送医下乡

近日,为使村民们足不出村享受到全面实惠的医疗服务,胶南市大场镇计生服务中心协调胶南市委统战部以及新的社会阶层人士服务队送医下乡活动在大场镇坊上村举行,8名来自胶南市医院的医生参加了义诊活动。此次义诊组织了内科、中医科、妇科、B超、心电图、五官科、骨科等7个类别的医疗队伍,累计为村民体检、诊断120多人次,并发放心脑血管病、癌症等各种疾病的防治宣传纸100份,并现场举办了生殖保健等健康咨询,这在一定程度上为西部偏远农村的农民缓解了就医难、看病贵的问题。(徐茂刚 庄晨光)

黄垓乡计生工作与新农村建设相结合

嘉祥县黄垓乡坚持把计生工作与新农村

建设相结合,相互促进,逐步实现了农村经济发展、生活宽裕、乡风文明、村容村貌整洁优美、社会治安良好的美景。

实施少生快富,结对帮扶,加快农村经济发展。该乡通过倡议青年签定晚婚晚育协议书,清理出生瞒、漏、错报等措施,进一步控制人口数量,实现少生快富;通过会员与联系户结对帮扶,提供技术、信息、贷款等,帮富联系户。截至目前,会员已为20户联系户贷款75万余元,举办农、林、牧、副、渔培训班56期,新项目30余个,预计年内创收100余万元。

开展宣传教育,倡树婚育新风,促进乡风文明。通过开展晚婚晚育、少生优生、奖励扶助计生宣传,贴近群众生活的文艺汇演及“好媳妇、好婆婆”等十星级家庭评选活动,倡树婚育新风,促进乡风文明。

优化计生环境,促进村容村貌建设。更新婚育文化一条街的内容,建设完善村级“人口文化大院”,院内设立“图书角”,“阅报栏”,“文化娱乐室”,让群众有一个学习、探讨人口文化的新空间。

推行计生村民自治,实现新农村建设“管理民主”。通过与村民签定计生管理服务合同,进一步健全基层民主制度,让群众真正成为计划生育的主人,成为新农村建设的主人。(曹荣军)

统计信息管理“三不漏”

为确保计生信息的准确度和覆盖率,加强计生管理工作,历城区西营镇计生委为育龄妇女建立信息管理档案,做到“三不漏”,落实建档管理一个不漏;落实健康查体一个不漏;落实持证人员孕情服务一个不漏。(夏全一)

开展7.11世界人口日活动

为纪念第20个世界人口日,营造人口与计划生育良好氛围。7月8日,孙集乡在王皮集市上开展世界人口日宣传活动。全面宣传计划生育法律法规,宣传文明、进步的婚育观念,活动共发放宣传资料千余份。(于进刚)

计生协会服务“五上门”

广饶县稻庄镇计生协会在全镇各村大力开展计生“五上门”服务活动。“五上门”即送信息上门,送知识上门,送政策上门,送药具上门,办理与查验《流动人口婚育证

明》上门,切实提升了计划生育服务水平。(关键)

计生服务下乡来

近日,济南市历城区柳埠镇计生办邀请省市专职医务人员,为本镇已婚育龄妇女进行妇女病的防治检查,向育龄妇女讲授孕产期、哺乳期及妇女常见病等知识。直接受益育龄妇女达8000余人,受到育龄妇女的好评。(孙永贤)

计生服务“零距离”

近日,临淄区齐陵街道计生办开展了为育龄群众服务“零距离”活动,为计生困难家庭提供精神慰藉和生活扶助。同时,组织部分育龄妇女到沂源学习“草编”工艺,帮助她们掌握致富技术,深受群众的欢迎。(王军 路维俊)

计生宣传新亮点

枣庄台儿庄区马兰屯镇计生宣传教育一直走“大宣传、大联合、出精品”的格局,突出文化内涵,特别是协会会员文艺演出队把宣传工作搞得像五月石榴花红红火火,形成了宣传教育新亮点,得到上级领导一致好评。(孙守刚)

加强基础建设 保障计生发展

莱山区坚持把加强人口和计划生育基础建设作为抓好计生工作的前提和保障,为人口和计生工作的持续健康发展提供了有力保障。(一)健全完善利益导向机制。全面落实计划生育和晚婚晚育的保障政策,营造有助计生工作开展的良好氛围。一是全额兑现育龄夫妻免费享受国家规定的技术服务,对流动人口实行同管理、同服务。二是全额兑现独生子女父母奖励费。三是全额兑现农村计划生育家庭奖励扶助制度,已对1743人落实了奖励扶助金。

(二)认真做好经费投入保障工作。坚决执行以财政投入为主渠道的计生经费投入机制,确保计生财政投入增长幅度高于经常性财政收入增长幅度。确保落实国家规定政策的同时,将村级计生主任、育龄妇女组长、社区计生专管员的工资列入财政统筹,健全保障机制,为做好计生工作提供了有力支持。

(三)不断加强管理队伍建设。一是加强计生队伍力量,使区、镇两级计生机构健全。二是加强村和社区计生工作力量。在农

村,通过解决工资待遇提高计生工作人员稳定性。在社区,按照每600户配备1名的标准,公开招考计生专管员,为社区计生工作的开展奠定了坚实基础。三是招聘计生协管员,综合考虑各种因素,按50-100户的标准配备兼职协管员,目前全区已配备近400名。(宋协学 边红琳)

计生药具改革便民群众

为进一步满足广大育龄群众的需求,鱼台县城区计生办积极推进计生药具管理体制改革,全面实行计生药具的属地化管理,实行计生药具三位管理体制,实现计生药具的规范化、制度化、信息化,收到良好效果。(张印举)

爱心传递 助苗成长

槐荫区中大槐树裕园计生协开展“传递爱心,激励成长”主题活动,活动中7位老党员为12名青少年发放1300元教育激励金。通过阳光温暖超市和爱心人士捐款建立了“阳光温暖激励基金”,每年找出特殊孩子进行激励救助,并发动老党员同青少年结成帮扶对子。通过书信、电话等不定期的交流,使青少年健康快乐成长。(李洋)

干预优生“五法”

今年以来,寿光羊口镇计生服务站为了降低出生缺陷的发生率,提出以“五法”为主要内容的优生干预措施,加大宣传培训力度,普及优生优育科普知识。每月定期对新婚夫妇进行培训,发放宣传材料,取得良好效果。(刘霞)

多措并举 全力抓好计生工作

鱼台王庙镇在计生工作中坚持不懈地抓好宣传教育;抓好大清查活动;加大对流动人口的管理和对外逃户的追回力度;加大社会抚养费征收力度。加强组织领导,努力把鱼台的计生工作提高到一个新水平。(屈峰 沈涛)

“七到户”服务群众

济南市历城区高而镇计生办开展了“七到户”优质服务活动,即生殖保健咨询服务到户;送证服务到户;做到查体服务到户;送药具服务到户;发放计生宣传品送科普知识到户;术后随访关心育龄群众到户;提供致富信息,送生产服务到户。(邢振)

多举措综合治理违法生育

历城区西营镇多措并举,综合治理违

法生育,收到良好效果。强化宣传,转变生育观念;严格落实“一票否决”制度,明确计生责任制;强化对特殊家庭监管,实行重点管理;消除违法生育隐患,确保无违法生育。(夏全一)

扎实推进社区计生工作

近日,高青县田镇镇召开了社区计生工作管理与服务大会,总结今年上半年计生管理与服务的工作,安排部署下半年的工作。本次会议扎实推进了我镇城市人口与计生工作的开展,为今后的工作指明了思路。(徐涛 范瑞萍)

防治手足口疾病工作会议

近日,历城区全福街道计生科召开关于防治手足口疾病的专门工作会议。会议根据全福实际情况,制定了手足口病防控工作四项措施。一是各居委会和属地单位负责人认真对待,强化责任;二是搞好宣传发动,让群众积极配合街道工作,消除恐慌心理;三是加强疫情监测和处置工作,突出对重点地区和重点人群防控工作的监管和指导;四是做好卫生运动,认真落实重点地区、重点部位的消杀措施,切实切断手足口病传播途径。(谷志萍 于辉)

送锦旗 传佳话

平邑县魏庄乡庄木头村刘传娥,在村干部李丙阳陪同下来到乡计生服务站,把写有“弘扬计生优质服务,关爱女性生殖健康”的锦旗送到计生办主任高玉泉和服务站站长张莉手中,对计生办工作人员的热情服务鞠躬感谢。(林轩 廉振)

抓好计生工作各环节

为稳定低生育水平,遏制违法生育,临淄区齐都镇计生办细化任务,抓好计生工作各环节。一是做好辖区内育龄妇女健康体检和调查摸底工作;二是积极开展计生综合治理活动;三是做好计生长效机制落实工作。(王军 房韶华)

药具领取实行“一卡通”

在药具城乡一体化改革工作中,高青县木李镇计生站立足本镇实际,通过调查统计,制定了药具领取“一卡通”制度,对辖区内需要使用避孕药具的育龄群众发放“免费药具领取卡”,群众持卡可在任一发放点免费领取避孕药具,此举极大的方便了群众。(王友林)